

# 在崇明遇见古老的“土耳其咖啡”

## 酸甜的口感、浓醇的香味、像巧克力味的糖浆,一次独特的味觉体验

□ 记者 范立

卡布基诺、意式浓缩咖啡、摩卡咖啡……大家应该都听过或喝过这些咖啡,但土耳其咖啡,却很少有人提起。其实,土耳其咖啡历史悠久,是欧洲咖啡的始祖,至今已有七八百年的历史。如今,这种“神秘”的咖啡已悄悄“登陆”崇明。那它如今“身在何方”,又有何独特魅力呢?

### 老宅里的异域风情

木质大门、白墙瓦黛的房屋,四处缭绕的袅袅琴音,眼前这所古朴典雅的“花厢沈家院子”,由一座老宅改建而来,如今被打造成一家精品酒店式开心农场。不曾想到,这里竟是土耳其咖啡在崇明的“根据地”,这里的咖啡由正宗的土耳其人调制。

在老宅的餐厅,记者见到了土耳其小伙 AKIN——深邃的眼眸,英挺的鼻子,嘴角总是带着一抹浅浅的微笑,说着一口流利的中文。提到家乡

特色土耳其咖啡, AKIN 打开了话匣子。

“在土耳其,给客人制作土耳其咖啡,是代表尊敬对方的意思。相比其它机打的咖啡,土耳其咖啡是完全用手工调制的。”AKIN 将纯净水、咖啡粉和糖放入特制的咖啡壶中,经过小火慢煮、搅拌等步骤,大约 15 分钟左右,香气四溢的土耳其咖啡就大功告成了。

凑近咖啡杯,一股浓郁、香气十足的咖啡味扑面而来。小啜几下,酸甜的口感萦绕齿间。再喝上几口,又惊奇地发现它不像咖啡,却有点像巧克力味的糖浆,味道特别浓醇。真是一次独特的味觉体验!

一杯醇正的土耳其咖啡离不开本土材料的“助攻”。记者注意到, AKIN 用来煮咖啡的小壶呈金黄色,外观小巧华丽,充满着异域风情。“它是土耳其人制作咖啡的标准器具,是由导热性极佳的纯铜制造的。”AKIN 说,不仅如此,制作土耳其咖啡用到的咖啡粉是由土耳其最著名的品牌店烘焙研磨而成的,煮出来的咖啡就是正

宗的味道。

坐在古色古香的老宅内,听着古调,品一口异域风情的咖啡,感受时光的静寂流逝,别有一番滋味。

### 土耳其小伙结缘崇明

AKIN 说,他从小就喜欢读老子、孔子的故事,对中国文化特别感兴趣。毕业后,出于对中国的热爱与向往,来到上海东华大学学习中文。学成后,机缘巧合下来到四川一家酒店工作。

5 个月前, AKIN 来到上海崇明,在沈家院子担任酒水吧经理,主要负责制作各式饮品。

刚来崇明工作, AKIN 一时无法适应。“以前工作的酒店是欧式风格,但这里是比较古老的中式建筑。”但渐渐地, AKIN 被老宅内独特的中国元素和崇明特色吸引——大厅处的琵琶造型、土布墙纸以及不绝于耳的瀛洲古调等,仿佛打开了新世界的大门,让他觉得魅力十足,“在这样的氛围中工

作很有意思。”

来到崇明, AKIN 印象最深的还是这里的环境:“天空蓝得纯粹、空气清新舒爽。每天,在江边跑步,呼吸着空气中青草和江风的味道,身心感到前所未有的放松和愉悦。”

今年 5 月, AKIN 还带着他的土耳其咖啡在自行车嘉年华上亮相。“第一次在崇明参加活动,感受到崇明人满满的热情。那几天,我们推出的土耳其咖啡非常受欢迎。”其中有一天,有一对夫妇还一口气买了 12 杯。他们都赞不绝口地说,以前在土耳其喝过当地的咖啡,一直对它的味道念念不忘,如今能在崇明喝到,实在是太惊喜了。”

土耳其咖啡如此受欢迎,但在崇明老宅玩这样一种“洋文艺”,创意如何而来?

“我们是想让老宅焕发新的光彩和活力,看看能不能通过中西合璧的方式,给游客不同的体验。所以,我们找来一名外国员工工作,正巧,来的是土耳其人,又会做正宗土耳其咖啡,就推出了这款新产品。”酒店负责人告诉记者。

## 缅怀先烈 弘扬爱国精神

### 海岛社区假日学校开展爱国主义教育活动

本报讯 日前,海岛社区假日学校组织学生和社区党员一同前往爱国主义教育基地——新河烈士纪念馆,开展了一次红色旅游活动。

在讲解员的带领下,一行人参观了革命烈士纪念馆,共同缅怀革命前辈的丰功伟绩,接受革命传统教育和爱国主义教育。大量的照片、革命文物、绘画,深深地感动了每个人,激发了大家的爱国之情、报国之志。大家在烈士纪念碑跟前三鞠躬,并献上花篮。

海岛社区假日学校表示,希望通过参观红色教育基地,让大家接受革命精神洗礼和革命传统教育,更加热爱祖国,更加热爱生活。

□ 海岛社区假日学校

## 李政会见园艺大师小林国雄

(上接 1 版)李政对小林国雄一行的到来表示欢迎,并介绍了崇明经济社会发展情况和花博会筹备等情况。他表示,当前崇明面临着加快建设世界级生态岛、精心筹办 2021 年第十届中国花博会、大力推进重大基础设施建设等重大历史机遇。崇明将大力推动花卉产业发展,做强绿色生态产业,做大绿色生态经济,打响世界级生态岛品牌。李政热诚邀请小林国雄来崇参加 2021 年第十届中国花博会园艺创作,希望进一步深化交流,强化优势资源整合,在园艺专业人才培养、盆景作品创作等方面加强合作,结出更多丰硕果实。

小林国雄表示,此次崇明之行是学习之旅、交流之旅、合作之旅。崇明生态环境优越,园艺花卉产业发展潜力巨大,十分高兴有机会来崇进行盆景技艺交流,发挥优势特长,助力 2021 年第十届中国花卉博览会。

在崇考察期间,小林国雄参观了区规划展示馆和港沿镇园艺村,并在园艺村作现场园艺示范指导。 □ 齐鸣

## 崇明葡萄甜蜜上市——

# 品种多口感好 深受市民欢迎

□ 记者 顾益琴 摄影 周天舒

本报讯 眼下又到了葡萄大量上市的季节,在上海崇明果蔬专业合作社里,一串串沉甸甸的葡萄挂满枝头,紫色、青色的葡萄颗颗晶莹剔透,圆润饱满,阵阵香味沁人心脾。

大棚内,工人们正忙着采摘,她们用剪刀小心翼翼地剪下葡萄,然后放入采摘筐,一会儿功夫,水灵灵的葡萄就放满了筐。

今年基地种植的葡萄面积有 200 多亩,品种有夏黑、巨峰和阳光玫瑰。工作人员向记者介绍,夏黑肉紧致酸甜;巨峰甜度稍高一点,肉特别松软;而阳光玫瑰,相比前两种口感更好,甜度更高,吃完之后感觉有一股玫瑰的香味,回味无穷。

据悉,今年基地葡萄整体长势良好,总产量在 4 万斤左右。它们



▲ 工作人员正在采摘葡萄

不仅色香味美,而且还获得了绿色食品证书,被认定为绿色食品 A 级产品,深受市民欢迎。

目前葡萄的销售方式以批发和零售为主。此外,基地也提供采摘,采摘期将持续到 9 月底。

## 携手脱贫攻坚 共奔小康生活

(上接 1 版)凤庆县凤山镇水箐村重视产业发展,全村 217 户农家户户种植茶树,村里着力做好“贫困户增收、提升人居环境和激发内生动力”三篇文章,通过精准帮扶,贫困发生率降至 0.79%,今年将全部脱贫。李政说,发展产业,是实现乡村振兴的基础,也是解决群众脱贫的重要途径,产业扶贫大有可为。

耿马县芒洪拉族布朗族乡安雅村一路山高坡陡,地势险要。通过帮扶,村委会功能得到提升,村里还大力发展“三园一区”产业,生猪良种繁育和中华蜂养殖基地建设项目已启动建设,为脱贫打下了基础。

双江自治县沙河乡允俸村以种植水稻和马铃薯为主,村农民专业合作社通过“公司+合作社+贫困户+基地”模式,发展订单农业,得知合作

社水稻和马铃薯亩产值达 7800 元,李政叮嘱援滇干部,要多帮扶专业合作社,努力打响品牌,促进农民增收致富。

沧源县勐省镇芒阳村地处大山深处,李政等领导来到荷艳月水产养殖基地,了解小龙虾养殖情况。这个基地利用当地气候条件,打造种养特色产业基地,饲养小龙虾,在藕田养鱼,种植热带水果,年产值达 1000 万元。李政说,生态种养,前景看好,农产品走出大山,走向市场,就能带来更多效益。

临沧市委常委、常务副市长杨文章,市委常委、市委政法委书记唐文庆,市人大常委会副主任胡德扬,市政协副主席、市工商联主席肖涛,以及崇明区委常委、统战部部长薛红,区人大常委会副主任邢建良,区人大常委

副主任、区工商联主席顾德昌,副区长黄晓霞等参加相关活动。

▲ 李政率代表团在云南调研考察期间,临沧市四套班子领导会见了代表团一行。

临沧市委常委、常务副市长杨文章对崇明代表团到来表示热烈欢迎。他说,崇明区委、区政府深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要讲话精神,扶贫协作成效明显;崇明的扶贫干部不怕艰难险阻,走进千村万户,体现了崇明人民与临沧各族干部群众的深厚情谊。

会前,临沧市商务局与崇明供销合作社总社签署了“临沧入崇”合作框架协议,耿马傣族佤族自治县和上海绿赛可实业有限公司签订了耿马蔗渣模塑可降解餐具生产项目合作协议。

## 喝酒停车刚蹭车辆 两男子酒驾被刑拘

□ 记者 沈俊 通讯员 沈霄凌

本报讯 7 月 7 日,崇明警方抓获 2 名涉嫌危险驾驶罪的犯罪嫌疑人。

7 月 6 日 22 时 30 分许,长兴派出所接市民黄女士报警称自己停在车位上的车子被别人碰了。民警赶到现场后,黄女士将自己用手机拍摄的视频给民警查看。只见视频里一辆黑色轿车尝试停进车位,在同伴的多次指挥下,最后贴着左侧的白色轿车塞进了车位,此时,白色轿车右后侧已被刮擦。

民警随后了解到,当日 22 时许,住在二楼的黄女士被楼下汽车的警报声惊扰。于是她来到阳台,看到一辆黑色汽车正要停在她的白色汽车边上的空位,见驾驶员停车有困难,说话又含糊不清似醉驾,她迅速拿出手机进行录像。约 4 分钟后,黄女士的车被刮擦,她要求对方解决问题时,黑色车的车主没理睬她,锁完车就直接走了。无奈之下,黄女士只能拨打 110 报警。

办案民警接警赶来,核查现场后,立刻联系了黑色汽车车主王某及其同伴李某。通过询问,两人承认是酒后停车时不慎蹭到黄女士的车。在进行吹气式酒精测试时,王某不配合检测,民警遂将两人带至医院做血液酒精检测,检验结果让人大吃一惊,王某血液乙醇浓度为 151mg/100mL,李某血液乙醇浓度为 229mg/100mL,涉嫌危险驾驶。

目前,犯罪嫌疑人王某、李某已被警方刑事拘留,案件正在审理中。

警方提示:车辆驾驶人血液中的酒精含量大于 80mg/100mL 的属于醉酒驾驶,依照刑法规定,以危险驾驶罪定罪处罚。

## 东平国家森林公园 开启水上欢乐季

□ 记者 陈柳华

本报讯 酷暑将至,第二届东平国家森林公园水上欢乐季活动也已拉开帷幕。

足不出户,在崇明也能戏水玩乐。记者了解到,东平国家森林公园为游客准备了各种水上游乐项目,如冰雪世界、充气泳池、彩虹滑梯、大象滑梯、水上跷跷板等。

即日起至 8 月 31 日购买门票即可免费体验森林水上欢乐季活动。凭“学生证”购买公园门票可享半价优惠并送娱乐项目体验券。

## 遗失启事

范忠岳遗失四小证: Z06-6368, 四等大副证: C061-62837

张辉遗失四小证: Z06-4328

邱耀礼遗失四小证: Z06-6764

范建竹遗失四小证: Z06-6937

黄建兵遗失四小证: Z06-6419

严洪华遗失四小证: Z06-4630

陈洪章遗失四小证: Z06-4065

周大元遗失六小证: 32092419660125X233

周祥遗失六小证: 320826196312044527

郁建忠遗失二级管轮证: 310230197302157551

上海市崇明县快捷服装商店遗失营业执照副本: 92310230MA1M40D701

陈法郎遗失营业执照正本: 310230600183754

上海市崇明区昕雨农家乐服务部遗失营业执照正本: 310230600588826

上海市崇明县松叶建筑装饰商店注销营业执照正本: 310230600416616